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令和２第１回臨時会 

青森地域広域事務組合議会会議録 

令和２年 12 月 24 日（木曜日） 

 

○議事日程第１号 

 令和２年 12 月 24 日（木曜日）午後２時開議 

第１  諸般の報告 

第２  仮議席の指定 

第３  議長の選挙 

第４  議席の指定 

第５  会議録署名議員の指名 

第６  会期の決定 

第７  議会運営委員の選任 

第８  議案第７号 令和２年度青森地域広域事務組合一般会計補正予算（第

２号） 

第９  議案第８号 青森地域広域事務組合火災予防条例の一部を改正する条

例の制定について 

 

○本日の会議に付した事件 

  議事日程のとおり 
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○出席議員（16 名） 
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   ２番 亀 田 弘 徳 議員        1 1番 中 村 節 雄 議員 
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午後２時開会・開議 

○副議長（亀田弘徳君） 皆様こんにちは、副議長の亀田でございます。 

現在、議長が欠けておりますので、議長が選出されるまでの間、地方自治法第 106 条第

１項の規定により、私が議長の職務を行います。 

○副議長（亀田弘徳君） それでは、ただいまから、令和２年第１回青森地域広域事務組

合議会臨時会を開会いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の会議は「議事日程第１号」により会議を進めます。 

 

日程第 1 諸般の報告 

○副議長（亀田弘徳君） 日程第１「諸般の報告」を行います。 

 青森市議会から選出されておりました９名の組合議員から、令和２年 12 月２日付をもっ

て、辞職したい旨の願い出があり、会議規則第 128 条の規定に基づき、同日付でこれを許

可しました。 

 その後任として、青森市議会から万徳なお子議員、山脇智議員、竹山美虎議員、秋村光

男議員、中村節雄議員、神山昌則議員、小豆畑緑議員、渡部伸広議員、木戸喜美男議員の

以上９名が、同年 12 月３日付で組合規約第６条第２項の規定により当選された旨、御報告

がありました。 

 

日程第２ 仮議席の指定 

○副議長（亀田弘徳君） 日程第２「仮議席の指定」を行います。 

 ただいま御紹介いたしました新議員の仮議席は、ただいま御着席の議席を指定いたしま

す。 

 

日程第３ 議長の選挙 

○副議長（亀田弘徳君） 日程第３「議長の選挙」を行います。 

○副議長（亀田弘徳君） お諮りします。 

選挙の方法については、地方自治法第 118 条第２項の規定により、指名推選により行い

たいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（亀田弘徳君） 異議なしと認めます。よって、選挙の方法は、指名推選による

ことに決定しました。 

○副議長（亀田弘徳君） お諮りいたします。 

 指名の方法については、副議長において指名したいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（亀田弘徳君） 異議なしと認めます。よって、副議長において指名することに
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決しました。 

青森地域広域事務組合議会議長に、17 番議員を指名いたします。 

○副議長（亀田弘徳君） お諮りいたします。 

 ただいま副議長において指名いたしました17番木戸喜美男議員を青森地域広域事務組合

議会議長の当選人と定めることに、御異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○副議長（亀田弘徳君） 御異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました 17

番木戸喜美男議員が青森地域広域事務組合議会議長に当選されました。 

○副議長（亀田弘徳君） ただいま、青森地域広域事務組合議会議長に当選され、議場に

おられます 17 番木戸喜美男議員に、本席から会議規則第 32 条第２項の規定により、告知

いたします。 

ただいま議長に当選されました木戸喜美男議員に当選承諾のごあいさつをお願いいたし

ます。 

 演壇へお進み願います。 

  〔議長木戸喜美男君登壇〕 

○議長（木戸喜美男君） 17 番、木戸喜美男でございます。 

この度、議員各位のご推挙により、青森地域広域事務組合議会議長の要職に就任するこ

とになり、その責任の重大さを痛感するとともに心から感謝を申し上げます。 

現在、新型コロナウイルス拡大防止対策をしながらの議会運営になりますが、議員各位

をはじめ、理事者の皆様方の御支援、御協力を得ながら、公正かつ円滑な議会運営をし、

圏域発展のため全力を尽くして参りますので、皆様方のより一層のご指導、ご鞭撻をお願

い申し上げまして、私の就任の御挨拶と致します。 

○副議長（亀田弘徳君） それでは木戸議長、議長席にお着き願います。 

 

日程第４ 議席の指定 

○議長（木戸喜美男君） 日程第４「議席の指定」を行います。 

先ほど、御紹介いたしました新議員の議席は、会議規則第４条第１項の規定により、た

だいま御着席の議席を指定いたします。 

 

日程第５ 会議録署名議員の指名 

○議長（木戸喜美男君） 日程第５「会議録署名議員の指名」を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第 73 条の規定により、２番亀田弘徳議員及び３番万徳なお

子議員の２名を指名いたします。 

 

日程第６ 会期の決定 

○議長（木戸喜美男君） 日程第６「会期の決定」を議題といたします。 

○議長（木戸喜美男君） お諮りいたします。 

 本臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。 
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これに御異議ありませんか。 

  〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（木戸喜美男君） 御異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたし

ました。 

 

日程第７ 議会運営委員の選任 

○議長（木戸喜美男君） 日程第７「議会運営委員の選任」を行います。 

 先ほど御報告いたしましたとおり、青森市議会から選出の議員の辞職に伴い、委員に欠

員が生じておりましたが、議会運営委員会条例第３条の規定により、議長において、４番

山脇智議員、８番秋村光男議員、12 番神山昌則議員、15 番小豆畑緑議員及び 16 番渡部伸

広議員の計５名を議会運営委員に指名いたします。 

 この際、議会運営委員会を開催し、委員長の互選をしていただくため、暫時休憩いたし

ます。 

なお、再開時刻は、後ほど事務局から御案内いたします。 

  午後２時８分休憩 

 

  午後２時 20 分再開 

○議長（木戸喜美男君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 この際、私から報告いたします。 

 休憩中に開催されました議会運営委員会において、委員長の選挙が行われ、16 番渡部伸

広議員が委員長に互選されましたので報告いたします。 

 

日程第８ 議案第７号 令和２年度青森地域広域事務組合一般会計補正予算（第２号） 

日程第９ 議案第８号 青森地域広域事務組合火災予防条例の一部を改正する条例の制定

について 

○議長（木戸喜美男君） 日程第８議案第７号「令和２年度青森地域広域事務組合一般会

計補正予算」及び日程第９議案第８号「青森地域広域事務組合火災予防条例の一部を改正

する条例の制定について」の計２件を一括議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。管理者小野寺青森市長。 

  〔管理者小野寺晃彦君登壇〕 

○管理者（小野寺晃彦君） 令和２年第１回青森地域広域事務組合議会臨時会の開会に当

たり、提出いたしました議案について、その概要を御説明申し上げ、御審議の参考に供し

たいと存じます。 

初めに、議案第７号令和２年度青森地域広域事務組合一般会計補正予算について、御説

明申し上げます。 

今回の補正予算は、現在の人員配置や給与改定に伴う人件費の調整分のほか、決算見込

みに基づき、所要の調整を行ったものであります。 

それでは、歳出の主な内容について御説明申し上げます。 



 - 7 -

歳出の主な内容についてでありますが、総務費につきましては、現在の人員配置及び給

与改定に伴う人件費と致しまして、43 万 8000 円を減額補正するほか、救急業務における

新型コロナウイルス感染症の対応に伴う感染防止衣等の廃棄物処分量の見込増による委託

料、４万 2000 円を増額補正するとともに、高機能消防指令システム整備事業の契約額確定

による不用額、947 万 9000 円を減額補正するものであります。 

民生費につきましては、同じく人件費と致しまして、574 万 9000 円を減額補正するほか、

介護保険制度改正に伴う、介護認定審査会ネットワークシステム改修経費等として、215

万 1000 円を増額補正するものであります。 

衛生費につきましては、同じく人件費と致しまして、832 万円を減額補正するほか、上

磯地区ストックヤードのホイールローダー修繕等の修繕料として、30 万 8000 円を増額補

正するものであります。 

次に消防費でありますが、青森消防費につきましては、同じく人件費と致しまして、3969

万 5000 円を減額補正するほか、消火栓の補修及び交換工事に係る負担金の見込増として、

194 万 6000 円、東消防署の給湯ボイラーの維持修繕料として 119 万円、救急業務における

新型コロナウイルス感染防止のための感染防止衣等の購入に要する経費等の見込増として、

36 万円を増額補正するとともに、消防合同庁舎のアナログ無線鉄塔解体工事等の入札執行

残不用額等、889 万円を減額補正するものであります。 

平内消防費につきましては、同じく人件費と致しまして、76 万 2000 円を増額補正する

ものであります。 

外ヶ浜消防費につきましては、同じく人件費と致しまして、31 万 7000 円を増額補正す

るものであります。 

今別消防費につきましては、同じく人件費と致しまして、188 万 5000 円を増額補正する

ほか、移転新築した今別分署新庁舎の構内除雪業務委託料として、72 万 3000 円を増額補

正するものであります。 

青森市消防団運営費につきましては、消防活動中に受傷した消防団員に対する災害補償

費として、１万 6000 円を増額補正するほか、令和２年度石油貯蔵施設立地対策等交付金事

業の限度額確定に伴う調整として、16 万 1000 円を減額補正するものであります。 

公債費につきましては、令和元年度借入分の利子確定により、646 万円を減額補正する

ものであります。 

 次に、歳入の主な内容でありますが、歳出補正に連動する調整を行った結果、分担金及

び負担金につきましては、5219 万円の減額補正、県支出金につきましては、36 万 8000 円

の減額補正、諸収入につきましては、３万 4000 円の減額補正、組合債につきましては、1690

万円の減額補正となったものであります。 

その結果、今回の補正額は、6949 万 2000 円の減額補正となり、令和２年度青森地域広

域事務組合一般会計予算の総額は、60 億 1591 万 7000 円となった次第であります。 

 次に、議案第８号青森地域広域事務組合火災予防条例の一部を改正する条例の制定につ

きましては、対象火気設備等の位置、構造及び管理並びに対象火気器具等の取扱いに関す

る条例の制定に関する基準を定める省令の一部改正に伴い、電気自動車等を充電するため
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の急速充電設備の全出力に係る規定の上限を 200 キロワットまで拡大するほか、火災予防

上必要な基準を定めるため、所要の改正を行うものであります。 

以上をもちまして、提出致しました議案の概要を御説明申し上げましたが、細部につき

ましては、議事の進行に伴い、私及び担当者からそれぞれ御説明致しますので、慎重御審

議の上、御議決を賜りますようお願い申し上げます。 

○議長（木戸喜美男君） 質疑及び討論については、通告がありませんでした。 

これより採決いたします。 

議案第７号については、原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（木戸喜美男君） 御異議なしと認めます。 

 よって、議案第７号については、原案のとおり可決されました。 

 次に、議案第８号について採決いたします。 

議案第８号については、原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

 〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（木戸喜美男君） 御異議なしと認めます。 

よって、議案第８号については、原案のとおり可決されました。 

 

○議長（木戸喜美男君） 以上で、本日の日程は、全部終了いたしました。 

 

閉 会 

○議長（木戸喜美男君） これにて、令和２年第１回青森地域広域事務組合議会臨時会を

閉会いたします。 

午後２時 26 分閉会 

 



署  名 

地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。 
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